
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Agenţiei de
Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, Industrie Alimentară şi
Dezvoltare Rurală

Întărirea capacităţii administrative este o condiţie pentru toate ţările
candidate în cursul perioadei de pregătire a aderării, condiţie subliniată şi în
ultimele rapoarte periodice ale Comisiei Europene.

Conform angajamentelor asumate prin Documentele de Poziţie pentru
Capitolul 7 – Agricultura şi Capitolul 8 – Pescuitul, în cadrul procesului de
pregătire în vederea aderării României la Uniunea Europeană, se impune
organizarea şi funcţionarea unei structuri administrative care să deruleze şi să
gestioneze fonduri europene pentru agricultură şi pescuit, în baza prevederilor
regulamentelor comunitare în vigoare.

Înfiinţarea Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, Industrie
Alimentară şi Dezvoltare Rurală ca instituţie publică cu personalitate juridică,
în subordinea Ministerului Agriculturii, Pădurilor, Apelor şi Mediului,
finanţată integral de la bugetul de stat, va asigura transparenţa în administrarea
fondurilor alocate de la bugetul de stat, ajutoarelor şi subvenţiilor destinate
susţinerii agriculturii.

De la momentul aderării României la Uniunea Europeană, această
instituţie va fi responsabilă şi de derularea şi gestionarea fondurilor europene
pentru agricultură – Fondul European de Orientare şi Garantare a Agriculturii
(FEOGA). Managementul financiar al FEOGA – Secţiunea Garantare, precum
şi implementarea măsurilor pentru FEOGA – Secţiunea Orientare şi ale
Instrumentului Financiar de Orientare pentru Pescuit (IFOP) va fi asigurat de
Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, Industrie Alimentară şi
Dezvoltare Rurală.

Aplicarea transparentă a programelor de susţinere financiară a
producătorilor agricoli şi înfiinţarea Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie pentru
Agricultură, Industrie Alimentară şi Dezvoltare Rurală sunt recomandate de
experţii Uniunii Europene.

În prezent, cea mai mare parte din activitatea direcţiilor pentru
agricultură şi dezvoltare rurală o reprezintă verificarea documentaţiilor pentru
acordarea de subvenţii şi alte ajutoare de la stat, devenind o instituţie cu
specific financiar.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea
privind înfiinţarea şi funcţionarea Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie pentru
Agricultură, Industrie Alimentară şi Dezvoltare Rurală.
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